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VERBALE  N. 10
SEDUTA  DEL  18.02.2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2020 (duemilaventi),  il  giorno  18 (diciotto)  del  mese di  febbraio,  la  Commissione 2 è
convocata alle ore 9,00, presso la Sala Firenze Capitale - terzo piano di Palazzo Vecchio, per trattare
il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione N° 164/20 “No TTIP, no a accordi com-

merciali che negano la crisi climatica e ambientale” - proponenti: Dmitrij Palagi, Anto-
nella Bundu;

 Esame  ed  espressione  di  parere  sull’O.d.G.  N°  1530/2019  collegato  alla  Delibera
708/2019 – Imposta di soggiorno: modifiche al regolamento - “Una piattaforma pubblica
per  governare  i  fenomeni  legati  al  turismo”  -   proponenti:  Dmitrij  Palagi,  Antonella
Bundu Varie ed eventuali.                                                           
 

Alle ore 9,00 è presente la Consigliera Felleca e i Consiglieri Montelatici: Conti, Armentano, Del 
Panta, Piccioli, Giorgetti, Palagi in sostituzione della Consigliera Bundu, 

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza dei Consiglieri:   

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Armentano Nicola
Componente Del Panta Marco
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella  (Assente) Palagi Dmitrij
Componente Piccioli Massimiliano

ed apre la seduta alle ore 9,20 essendo presente il numero legale.

E’ inoltre presente, per la segreteria della Commissione,  Antonina Santa Ferrara.

Il Presidente Conti apre la seduta ponendo i verbali delle sedute precedenti in visione per essere ap-
provati e presenta gli argomenti all’o.d.g.
Prende la parola il Consigliere Palagi per illustrare la risoluzione N° 164/20 di cui è il proponente, 
spiegando le motivazioni e gli intenti dell’atto. Il tema di TTIP (Trattato Transatlantico di facilita-
zione commerciale) e degli accordi bilaterali che non riguarda direttamente l’Italia ma l’Unione Eu-
ropea, era già stato trattato in passato ed è tornato un argomento di attualità a seguito di un atteggia-
mento da parte della diplomazia statunitense che ha chiesto di accelerare i tempi per arrivare alla 
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chiusura degli accordi commerciali bilaterali. Le criticità, prosegue il Consigliere Palagi, sono nu-
merose e riguardano diversi aspetti; ci sono critiche che arrivano sia dal mondo politico sia da altre 
realtà. La critica più diffusa riguarda il fatto che non è conoscibile ciò che viene trattato. I Parla-
mentari europei non hanno diritto ad essere informati delle trattative fatte, anche i membri dei go-
verni che volessero essere informati, devono recarsi presso un’Ambasciata statunitense. Con questa 
Risoluzione s’impegna il Sindaco e la Giunta a intraprendere le azioni necessarie a sostenere il Go-
verno Italiano nell’ambito del Consiglio Europeo in un impegno finalizzato alla non approvazione 
del TTIP o di trattati analoghi.
Il Presidente Conti, esprimendo le proprie considerazioni, afferma che il tema è valevole di appro-
fondimento e ritiene opportuno invitare qualcuno esperto in materia che aiuti meglio nella compren-
sione dell’argomento.
Il Consigliere Del Panta, considerando il tema rilevante, afferma che si tratta di trattati complessi e 
di competenza dell’Unione Europea; esprimendo le proprie considerazioni rispetto a quanto espres-
so nel dispositivo,  ritiene esso fuori contesto.
Il Consigliere Piccioli ringraziando il proponente per aver sollevato la questione, ritiene il tema 
complesso.
La Commissione ritiene opportuno di sospendere l’atto sino al 19 marzo 2020, con l’accordo del 
proponente. 
Alle ore 9,40 entra il Consigliere Rufilli.
Riprende la parola il Consigliere Dimitri per illustrare l’O.d.G.  N° 1530/2019 di cui è proponente. 
L’intento dell’o.d.g., legato alla Delibera 708/2019 – Imposta di soggiorno: modifiche al regola -
mento, è di invitare l’Amministrazione a destinare almeno parte degli introiti, derivanti 
dall’imposta di soggiorno, allo sviluppo di una piattaforma pubblica per promuovere, a titolo non
oneroso, le attività di locazione, coabitazione, ricezione turistica del nostro territorio.
Il Presidente Conti esprime le proprie considerazioni sulle piattaforme turistiche ritenendo il di -
spositivo dell’o.d.g. non condivisibile.
Si apre un ampio dibattito sul tema e il proponente Palagi riprende la parola per la replica.
Il Presidente pone l’atto in votazione e la Commissione esprime Parere Contrario con 8 voti con-
trari: Conti, Armentano, Del Panta, Felleca, Giorgetti, Montelatici, Piccioli, Rufilli; 1 voto favore-
vole: Palagi. 

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 4 del 21.1.2020 e N° 5 del 24.1.2020.

Il Presidente Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10,15.
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Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Armentano Nicola           
Componente Del Panta Marco             
Componente Felleca Barbara               
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella  (Assente) Palagi Dmitrij
Componente Piccioli Massimiliano     
Componente Rufilli Mirco                    

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  23.10.2020

        La Segretaria                                     Il Presidente
      Antonina S. Ferrara                                                                                Enrico Conti 
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